
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 12/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Σε αδιέξοδο τα κοιμητήρια Ευόσμου λόγω υπερβάσεως των  
  χωρητικών τους δυνατοτήτων. Πραγματοποιούνται προσωρινές 
  ταφές με αριθμό προτεραιότητος και αναμονή έως έξι μέρες για την 
  τελετή της εκδημίας. Άμεσα αιτούμενη η δημιουργία νέων  
  κοιμητηρίων ή η επέκταση του υπάρχοντος» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τα κοιμητήρια Ευόσμου ουσιαστικά καλύπτουν το δυτικό πολεοδομικό συγκρότημα της 
Θεσσαλονίκης, η οποία λόγω της οικιστικής αναπτύξεως και ειδικά του Δήμου 
Ελευθερίου Κορδελιού - Εύοσμου, ο οποίος είναι ο δεύτερος πληθυσμιακά στον νομό, 
έχει τεράστια αύξηση πληθυσμού. 
Σύμφωνα με τον ιστότοπο “ditika.gr” τα κοιμητήρια Ευόσμου είναι από τα μεγαλύτερα 
της Δυτικής Θεσσαλονίκης αλλά από καταστάσεως χωρητικότητος η κατάσταση αρχίζει 
να υπερβαίνει τα όριά του. Αυτή ακριβώς η έλλειψη χώρου ταφής έχει ως αποτέλεσμα 
να πραγματοποιούνται προσωρινές ταφές με σειρά προτεραιότητος με αποτέλεσμα η 
τελετή της εκδημίας των μεταστάντων να πραγματοποιείται έως και έξι ημέρες μετά. 
Η εικόνα των προσωρινών τάφων με αρίθμηση προκαλεί αλγεινή εντύπωση και 
προσθέτει μεγαλύτερο πόνο στον ήδη υπάρχοντα των συγγενών των εκδημησάντων. 
Είναι γνωστό το πρόβλημα στον Δήμο, αλλά η έλλειψη χώρων είναι πασιφανής και 
καθίσταται επιτακτική η δημιουργία νέων κοιμητηρίων σε ζητούμενο χώρο ή η επέκταση 
του ήδη υπάρχοντος κοιμητηρίου. Το πρόβλημα θα επιτείνεται λόγω της πληθυσμιακής 
αυξήσεως και θα διογκωθεί έτι περαιτέρω με επιτακτικό το ερώτημα του πότε θα 
υπάρξει λύση για το πανάρχαιο από υπάρξεως του ανθρώπου δικαίωμα για μια 
αξιοπρεπή ταφή. Πάντως, πέριξ του χώρου του υπάρχοντος κοιμητηρίου υπάρχουν 
μεγάλες εκτάσεις αγροτεμαχίων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε λόγω αρμοδιότητος να παρέμβετε στον Δήμο Ελευθερίου Κορδελιού - 
Ευόσμου για ανεύρεση μιας όσο το δυνατόν ταχύτερης λύσης προς επίλυση του 
ανωτέρω προβλήματος, το οποίο δεν τιμά πλην του ανθρωπίνου μέρους τον πολιτισμό 
μας, καθώς και τα θρησκευτικά συναισθήματα των συγγενών των μεταστάντων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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